Algorytm przeszukiwania z zabronieniami

Algorytm Taboo Search (pamiec krotkoterminowa, kryterium aspiraciji)

Krok 1.

Okres| dtugos¢ listy tabu (czas obowigzywania zakazu) T, wybierz x.,.eX
oraz:

Xa += Xstart 1 Xmin += Xstart 1
Q:= Qmin'.= Q(Xstart)l TL:=®;
Krok 2. Dla k=1 do K wykonaj :
Xpew: = arg min{Q(x): xeN(x,)\ x,, xeTL}
Xpapys = arg min{Q(x): xeN(x,)\ x,, x € TL}
Krok 2a.
Xa += Xnewr
a) Jesli Q(x,) < Q,..,to: x._ . :=x, oraz Q,,..:= Q(x,);
b) Sprawdzenie kryterium aspiracji:
Jesli Q(Xtabu)<Qmin to Xa:= Xtabur Xmin += Xtapy OFaZ Qmin:= Q(Xtabu);
Krok 2b. Korekta listy tabu:

TL:= TLU{r: (x,%0> x,(k*1)} oraz usun te ruchy z listy, ktére przebywajq na
niej dtuzej niz T iteracji algorytmu.



Algorytm symulowanego wyzarzania (SA)

Krok 1.

® Podstaw T=T,

®  Woygeneruj rozwigzanie startowe: x,
® Podstaw x*=x_ oraz ¢* = ¢ (x,)

Krok 2. Powtarzaj dopoki T> T,
Krok 2.1.Powtarzaj k- krotnie:
Utworz nowe rozwigzanie x, w sgsiedztwie x,
" Oblicza=¢(x,)- ¢ (x,)
i Nes|EA k40 -
* to podstaw x, = x,
* jesli ¢ (x; )< ¢* to podstaw x* =x_,oraz ¢* = ¢ (x,)

" Jedlid >0-
- to wylosuj &= RANDOM [0,1]-

A
AEE0EN s R LS to podstaw x, =x

Krok 2.2.Podstaw T = o*T



Schemat algorytmu ewolucyjnego

procedure EA
t<«0
Inicjalizacja(P(t))
Ocen(P(t))
while (not warunek_stopu)
(1< t+1
P(t) « Wybierz(P(t—1))
Zmien(P(z))
| Ocen(P(t))
return (P(¢))
end EA;

do

m P(t) ={a®,, a®,,..., a®_} - populacja rozwigzan/osobnikow
m Podprocedury:
= Inicjalizacja(P(t)) - tworzy wstepng populacje osobnikéw
m Ocen(P(t)) — ocenia rozwigzan w oparciu o funkcje oceny

m Zmien(P(t)) — przetwarza nowo utworzong populacje za
pomocg operatoréw genetycznych



